新春走基层

中煤平朔集团:

本报讯(记者 刘磊 马富瑞 朱怡)春节期间,万 家灯火团圆之际,煤矿工人 依然坚守在工作岗位上,为 能源保供默默奉献,为我市 经济高质量发展贡献力量。

这个春节,作为全国重 要能源基地的中煤平朔集团 东露天矿,依然开足马力,全 力保障煤炭的稳定供应,为 冬季能源需求提供坚实支 撑。在中煤平朔集团东露天 矿的调度中心,大屏幕上实 时显示着各作业面的情况, 数据不断跳动更新,调度员 刘彪和同事正通过大屏监测 着矿坑设备运行的相关技术 数据,确保24小时不间断安 全生产。刘彪说道:"我在这 个工作岗位干了10年,今年 我依旧在岗位上坚守。一想 到自己能保障能源供应,家 人也为我骄傲,心里就踏实

多了。在春节期间我将认真坚守岗位,站好每一班岗,确保系统稳定运行,保障公司正常生产。"

与刘彪一样,在中煤平朔集团东露天矿选择留岗过年的职工有100多名。大家坚守岗位,各司其职。在开采现场,巨大的电铲犹如钢铁巨兽,在电铲司机程鹏的熟练操控下,有序地进行着采煤作业。程鹏说:"春节对我来说,和平时上班没啥两样,保障设备安全运行,这是我的职责。家里人都很支持我,他们知道我在做一件很有意义的事。作为一名电铲司机,我要扛起肩上的责任,认真完成节日期间生产任务,确保采煤进度不受影响,春节期间能源需求大,我们多干一点,就能保障更多家庭温暖过节。"

中煤平朔集团东露天矿核定生产规模2500万吨年,为顺利完成能源保供任务,春节期间,煤矿把安全责任和生产任务落实到了每一天、每一个班组,保证完成日发送原煤5万吨以上,并采取各项措施,确保留矿过年的职工过一个欢乐祥和的春节。该矿调度中心主任郝继峰表示,为了确保春节期间煤炭稳定供应,集团提前制定了详细的生产计划,合理安排人员排班,保证各生产环节高效运转。节日期间,矿领导、各级安管人员将深入现场、靠前指挥,带头履行好安全生产职责,及时发现和解决作业现场存在的问题息,确保安全生产。同时调度中心将保持24小时待命,及时处理可能出现的设备故障,确保设备正常运行。

应县万豪诚盛热力有限公司:

坚守一线岗位 保供热暖万家

本报讯(记者 张智宙 马富瑞 陈萍)新春佳节,当大多数人都沉浸在阖家团圆的喜悦中时,有这样一群人,为了保障城市的供暖默默坚守在工作岗位上,用责任和奉献为市民送去冬日暖流,他们就是"供暖人"。

在应县万豪诚盛热力有限公司的总调度室,大 屏上可以对全县的92座换热站的工作面进行实时地监测。在春节假期,这里的"供暖人"依旧坚守在自己的 岗位上,紧盯着每一项数据,守护着全县人民的温暖与

该公司车间操作室班长王华说:"我们这样的岗位责任很大,虽然想回家过年,但是必须坚守岗位,为了让更多的人都温暖过节,我们要保证供暖,感觉很幸福。"

春节假期,像王华一样继续坚守在一线岗位的,还 有该公司的110余名职工,测温、登记、巡检……每一个 环节都透露着他们认真负责的工作态度,他们默默奉献,为千家万户送去无限温暖。

另一名员工康日杰讲述了他的故事:"记得有一年除夕,突然接到一个电话说公司有个巡检,我立马放下碗筷奔赴到工作第一现场,我工作了七八年,在春节不能与家人完完整整地团聚,我觉得用我们这个工作换干家万户的温暖很有意义。"

据了解,应县万豪诚盛热力有限公司承担着应县县城建成区的供热保障任务,现有3台130吨硫化床锅炉、2台100吨链条锅炉和92座换热站,2024年至2025年采暖期间的供暖面积达到510万平方米。春节假期,除了严格落实领导带班、24小时值班等制度,公司还配备了工程车、发电机等各类应急物资,每日根据天气变化,合理调整供热温度,全力以赴把工作做细做实,确保市民度过一个温暖祥和的春节。

苏晋朔州煤矸石发电有限公司:

守护万家灯火 照亮百姓生活

本报讯(记者 丰慧 张一波 朱怡)万家灯火团圆时,总有一些人坚守岗位辛勤守护。在我们身边就有这么一群可爱的人,他们舍弃与家人团聚的美好时光,默默坚守在电力生产一线,守护着万家灯火,温暖着百姓生活。

在苏晋朔州煤矸石发电有限公司的集控室。大屏幕上显示的是各台发电机组的运行参数,根据这些运行参数,工作人员也会随时对各项指标进行实时调节,来保障机组的安全稳定运行。集控室里,10多名工作人员神情专注,坚守在各自的工作岗位上。张文泽是该公司发电部春节期间的当班值长,所有的生产信息、设备异常和突发情况处置都由他来指挥调度。春节期间,张文泽和他的同事们一起坚守在集控室的大屏幕前,确保每一台机组都能以最佳状态运行。据了解,为了加强值班值守,采取四班三倒的工作模式,全天24小时实施监控调整,确保每一个生产环节万无一失,不断电,不断热,保证大家过好年,过一个亮堂、温暖的春节。

苏晋朔州煤矸石发电有限公司是江苏省电网运行的"心脏",不仅担负着重要的电力保供任务,也是平鲁

区全域冬季采暖的主要热力来源。张文泽他们深知春节期间能源保供责任巨大,不能有丝毫懈怠。张文泽说:"我已经是第五个年头不能回家与家人过节,但是我想到我们的工作关系着城市的电力供应和民生供热,我感觉特别有意义,付出也是值得的,所以我会全力以赴做好本职工作,我和我的同事们将始终坚守在生产一线。"

这不仅仅是张文泽的信念,也是整个发电部的心声。节日里,默默坚守在工作岗位上的还有电力设备 巡检员,他们手持专业工具穿梭在生产一线的各个角落,对发电机组及设备——进行细致检查。该公司发电部当班巡检员郝颖东说:"我们在巡检过程中会检查大部分设备的外观。其次,我们有巡检表,去检查这些设备的各种气压、油压,根据现场巡检表上的分析,以防下一次事故的发生。"

春节期间,整个发电部,像张文泽和郝颖东这样在岗位上过节的有100多人,他们以高度的责任感坚守岗位,保供电、保供热,用奉献温暖着城市,守护着光明,点亮了团圆年。

// 时 政/快讯//

全市"重大项目建设年"重大交通基础设施建设推进会召开

本报讯(记者 张春霞 沙哲弘) 2月9日,市委常委、副市长刘亮主持召 开全市"重大项目建设年"重大交通基 础设施建设推进会。

刘亮要求,各级各相关部门要加强统筹协调,及时解决项目推进中出现的问题,加快在建重点工程施工进度,迅速掀起大干快上的建设热潮。

要不断优化完善推进机制,提前谋划、靠前服务,做好各项要素保障,确保项目按时间节点有力有序推进,力争早日启动建设、早日建成发挥效益。要按照轻重缓急,梳理细化分解任务,切实担起责任,挂图作战、倒排工期、推进落实,确保各项工作如期推进,推动全市交通运输事业高质量发展。



相约门神文化展 品味民俗中国年

本报讯 (记者 祁智民 张智宙 韩雨思) 连日来,一场盛大的门神 文化展在朔州经济开发区开展,吸 引了广大市民走进门神文化艺术长 廊,体验民俗文化盛宴,开启门神文 化之旅。

朔州经济开发区慧源创新科创园 的门神文化展区,有8个板块,陈列了 各个历史时期的门神以及一些古建。 探寻门神文化渊源,感知千载历史古 韵。从秦汉到两宋,再到现代,从生平 传奇到文化联结,8个展区跨越千年历 史长河,详细介绍了不同时期的门神 形象和应运场景以及当时的文化特 征。丰富的场景延伸不仅打破了人们 对"门神"的刻板认知,也吸引了不少 市民拍照打卡、拓印留念。市民李志 玉在接受记者采访时说道:"来这里参 观完觉得门神文化特别深奥,好多东 西我们之前都不了解。而且过年期 间,我们就可以带上家人来这边打卡 拍照,它有不同的打卡的背景,都特别 漂亮,我觉得是咱们过年出游值得一 去的一个地方。"市民延思雨也说道: "对一些非遗会有一种更深的认识,参

观这些地方是一种文化传承的方式。" 尉迟恭是朔州地区的专属门神文 化元素,展区内,形态各异的尉迟恭形象不仅向人们显露了这位大唐名将的"千面百态"。那段边陲勇将的历史佳话也增强了市民的地域自豪感,成为人们心中对平安、守护、健康的情感离光。慧源创新科创园招商总监杨培宠说:"因为门神这个文化符号它包罗万象,因为可以发现从秦汉时期到现代,历代的门神形象都有不同的侧重点,希望大家能够更加了解门神的概念背后的意义。"

随着时代的变迁,传统的门神文化也结合了诸多时尚的元素,AI技术的运用,让这位市民心中的"守护神"有了更多憨态可掬的形象。此链点可更多憨态可掬的形象。此链品只了慧源创新科创园的特色农产农产生出的新科创园的特色农产。表现这个春节感知浓浓年味、寻找理是不是一个春源创新科创园大概有20多种类型。2025年的主题就是"守护",的健康和家人的后我们每年会推出大党的一次的代表我市当地特色的一些文的代表我市当地特色的一些文的代表我市当地特色的一点。

【 干字当头 转型有我 力争首季"开门红" 】

满弓劲发抢开局 奋力冲刺"开门红"

一访应县县委常委、副县长王特祥

记者 武跃林

"开局起势见精神,铆足干劲再出发。2025年首季'开门红',是全年经济的风向标,也是圆满完成全年目标任务的'第一棒'。应县将按照中央和省委、市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻发展格局,深大实施'六大工程'、扎实推动'六个转变',坚持以月保季、以季保年,只争朝夕、立说立行,以更高标准推进各项工作落地落实。"应县县委常委、副县长王特祥接受记者专访时表示。

以研判时局的精准落子,下活发展的一盘好棋。今年是"十四五"规划收官之年,各项主要经济指标只有跳起摸高、增幅明显,才能够为"十五

"桑干冬暖"美如仙境

的景象,然而在朔城区神头镇却另有一番景致。这里的神头泉水常年保持在14度以上,清澈见底,纯如水晶,素有

"塞外西湖"的美称,更具烟波浩渺云水

间万鸟翱翔的独特美景,构成了一幅人

雾霭,神头泉仿佛进入了一个如梦似幻的仙境。清澈的泉水潺潺流淌,奏响了

冬日的灵动乐章,水面上雾气缭绕,成

群的鸟儿时而在空中盘旋,时而在水中

嬉戏觅食,为寒冷的冬日增添了生机与

朔州市政务服务热线

冬日里,第一缕阳光透过轻纱般的

与自然和谐共生的动人画卷。

活力。

本报讯(记者 刘晓广 李妍) 冬日 里的北方,往往是千里冰封、万里雪飘

神头泉:

"开局起势见精神,铆足干劲再出 五"乃至今后的发展打好基础。应县 对臧寨乡、义井乡等2乡镇4.25万亩高 将充分发挥农业、木塔、生态等优势, 标准农田续建项目开工建设。持续推 动项目建设,积极开展重点项目集中 向新而行、向绿而行、向质而行、向效 动项目建设,积极开展重点项目集中 市场"第一棒"。应县将按照中央和 而行,加快构建宜农则农、宜工则工、 京市委经济工作会议部署,坚持稳 宜旅则旅的县域特色产业体系,由小 区进工作总基调,全面贯彻新发展 胜为大胜,由量变到质变,实现跨越式 春即开工",加快80个新建项目的前期

以一、二、三产的融合发展,助推全县的奋力一跃。继续发挥现代农业稳步增长、工业经济稳中有升、文旅产业拉动明显的作用,推动县域经济高质量发展。深入实施农业"特""优"战略,不断增强农业发展质效,做好全县春耕备耕工作,稳定粮食生产,一季度重点保障500亩日光温室育苗工作和3000亩日光温室蔬菜的种植销售,推

动臧素乡、又开乡等2乡镇4.25万亩局标准农田续建项目开工建设。持续推动项目建设,积极开展重点项目集中联动审批工作,推进实施总投资311.5亿元的150个重点工程项目,确保"开春即开工",加快80个新建项目的前期手续的办理,积极推动应县万豪城盛热力有限公司锅炉更新改造、金建设等项目在一季度开工建设。特别是不断凸显开发区主引擎作用,在建陶园区建设新能智电产业园,推动12GWh的5个锂电池项目开工建设,推进正在洽谈8GWh的2个锂电池项目落地开工。全力以赴助企纾困,围绕中小微企业融资"千企万户大走访"活动,继续摸排企业融资需求,精准解

决企业融资难和银行放贷难的问题, 推动金融便民惠企政策直达经营主 体,助力全县中小微企业高质量发展, 同时,积极推动规上企业复工复产,确 保能复尽复、应复尽复。不断激发消 费活力,通过消费品以旧换新等活动 有效激发市场消费活力,大力挖掘培 育限上零售实体,进一步激发手机 平板电子产品以及家电和汽车等领 域消费潜力,抓好"元宵节"关键时间 节点,在应县木塔景区及周边举办形 式多样、内容丰富的文化活动,欢迎 八方来客感受最具浓郁应县特色的 中国年,以文旅促销费,以最好的姿 态、最佳的服务,让城市更有温度,让 游客倍感温暖。

"路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。应县将按照市委提出的'五个坚持、五个进一步'要求,坚持把经济工作作为党的中心工作牢牢抓在手上,拿出滚石上山的劲头和攻城拔寨的勇气,全力实现首季'开门红'目标,努力交出让市委、市政府和全县人民满意的答卷,为谱写中国式现代化朔州篇章贡献应县力量!"王特祥踌躇满志地说。

市妇联发放首批"公益玫瑰·助力 关爱困境儿童"关爱金和关爱包

本报讯(记者 刘淑花)记者从市 妇联了解到,为落实全国妇联关于 "爱心妈妈"结对关爱工作要求,深此 "三晋爱心妈妈"结对关爱方动,促进 困境儿童身心健康成长,营造全社会 关心、关爱困境儿童的良好氛围,市 妇联用第一批"公益玫瑰·朝力 关爱困境儿童"关爱金和关爱包 1000元关爱金与200元关爱包,共计发放 30.6万元。目前,关爱金与关爱包已全 部发放到位。

据悉,市妇联自2024年9月启动

"公益玫瑰·助力关爱困境儿童"公益 募捐活动以来,共筹集资金 26.2 万元 (其中包括腾讯配捐1.8 万元),可帮助 我市 200 名困境儿童。市妇联负责化 表示,下一步,市妇联将持续深心, 境儿童关爱工作,秉持关爱之心, 宽帮扶渠道,链接更多社会资源,租 经困境儿童所需所想所求,开展形式 多样的关爱活动,提升关爱服务的 "力度""温度""效度",让每一个困境 儿童都能在温暖与关怀中茁壮成长, 努力为他们撑起一片爱的天空,为孩子 们健康成长保驾护航。

朔州消防全力做好元宵节期间安全宣传工作

本报讯(记者 武跃林)为切实做好元宵节期间消防安全宣传工作,提高辖区群众的消防安全意识,营造一个平安和谐的消防安全环境,连日来,我市各级消防宣传小分队,全方位、多角度地开展元宵节期间消防安全宣传

"观看表演、体验游乐项目时,与人群和设备保持安全距离。在观看文艺表演时,多多留意灭火器、疏散通道的位置……"在市集等人员密集场所,宣

传小分队的身影穿梭其中,与群众热情 互动,用通俗易懂的方式向过往群众、 摊主介绍发生火灾时如何正确报警,电 动车充电停放、占用堵塞消防通道的危 害,灭火器的使用方法,初起火灾的基 本扑救方法等消防安全基本常识,确保 群众度过一个平安、祥和的元宵佳节。

通过宣传,进一步增强了群众的 消防安全意识和自防自救能力,营造 了"人人学消防、人人知消防"的浓厚 氛围。

守护热闹与安宁

怀仁市公安局:

一抹抹"警察蓝"

本报讯"咚咚锵,咚咚咚咚咚锵……"狮子舞起来,秧歌扭起来,高跷跑起来,旱船划起来……2月10日,怀仁市2025年元宵节"我们的中国梦——文化进万家"群众文化活动汇演活动在锣鼓喧天、龙腾狮舞的氛围中拉开帷幕。

元宵喜乐,平安相随。为确保展 演活动安全、有序进行,营造一个欢 乐、祥和的节日氛围,怀仁市公安局精 心谋划部署,严密道路管控,合理安排 执勤警力,有序引导观众在安全区域 内观看表演,确保人民群众欢度元宵

活动期间,执勤民辅警警容严整、精神饱满,提前到岗到位"定人、定岗、定责",坚持定点值守和流动巡防相结合,为活动拉起严密的安全防线。同时,加大对活动现场周边区域的治安巡

逻防控力度,切实提高见警率、管事率和震慑力,保证活动现场及周边区域安全有序,坚决筑牢"藏蓝屏障"。"大家一定要把孩子看好,保管好自己的财物,谨防丢失……"执勤民辅警正有条不紊地进行

用坚守描绘平安底色,以担当铸就和谐平安。绚烂多彩的民俗活动中,人群里的每一个藏蓝身影都是守护群众平安的一道防线。下一步,怀仁市公安局全体民辅警将继续保持高昂的斗志和饱满的热情,加大社会面防控、安全风险防范工作力度,以最高标准、最严要求、最实措施全力抓好各项安保工作,竭力创造安全稳定、祥和有序的环境,为推进怀仁市经济社会高质量发展贡献公安力量。

(王晓丽 赵万洋)



12345

民有所呼 我有所应 接诉即办

为弘扬中华民族传统文化,丰富退休干部的精神文化生活,2月10日,由怀仁市公安局退休干部总支委员会、怀仁市老干部服务中心和云中街道北坛东街社区联合举办的迎新春"金盾银龄"第四届谜语大赛在水榭花都"党员之家"举办。大家在欢乐祥和的节日氛围中猜谜语,感受传统文化的非凡魅力,展现新时代老年人良好的精神风貌。 王晓丽 闫晓倩 摄

うう